
Anonymiseret Referat af ACA servieegruppemøde  
 

søndag den 21. november 2010, 13.00 - 16.00  

 

Anonymiseret Referat af ACA servicegruppemødet  
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Adresse: Kapernaumskirken, Frederikssundsvej 45, 2400 København NV  

 

 

 

 
Tilstede: 8 servieegrupperepræsentanter og 4 gæster.  

Servicegrupperepræsentanter: M.R. (Aalborg [onsdag]), S. (Kolding), R. (Christianskirken, København K [tirs-  

dag aften]), A (Kvindegruppen i Diakonissestiftelsen, Frederiksberg [mandag]), W.K. (Nybodergruppen, Set.  

Pauls Kirke [mandag aften]), H. (Anna Kirke, København N [søndag]), E.H .. (Gentofte), A.H. (Søborg), sv.  
(Odense).  

Gæster: J.M. (Hillerød), AM. (Virum), L. (Anna Kirke, København N [søndag]), K.L. (Hillerød).  

Almindelige forkortelser:  

 SG  Servieegruppe  

 SGM  Servieegruppemøde  

 SGR  Servieegrupperepræsentant  

 SU  Serviceudvalg  

 WSO  World Service Organisation (Verdens-serviee-organisationen)  

 ABC  Annual Business Conferenee (Den årlige forretningskonference)  

Mødeleder: J.M.  

Ordstyrer: L.  

Referent: M.R.  

Suppleant til referent: A.M.  

1. Velkomst, formålsparagraf og sindsro bøn  

J.M. bød velkommen til mødet og bad AM. om oplæsning af Formålsparagraf for ACA. Herefter fulgte  

sindsrobøn.  

2. Valg af mødeleder, ordstyrer, referent og suppleant  

Mødeleder, ordstyrer, referent samt suppleant til referent blev valgt (se ovenfor).  

3. Kort navnerunde med navn og gruppetilhørsforhold  

Runden blev gennemført (se deltagerlisten).  

4. Godkendelse af dagsorden og tidsplan for mødet  

Det vedtages at ændre rækkefølgen, og flytte punkt 8i op foran punkt 8a i dagsordenen.  

Der ud over indføres et punkt 8j om afholdelse af ABC. Det vedtages at flytte dette punkt op mellem  

punkt 8e og 8f, som er den plads i rækkefølgen af forslag punktet oprindeligt blev fremsat på.  
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Punkt 8j lyder som følger: "Forslag om at Danmark sætter dette punkt på dagsordenen til WSO ABC  

2011: At ABC hvert s. (femte) år holdes udenfor USA. Fordi: cirka en fjerdedel af ACA-grupperne er  

udenfor USA Fordi: ABC indtil nu er blevet holdt i USA Fordi: ABC i andre lande vil styrke fællesskabet."  

Senere tilføjet note: Det præciseres at det, i punkt 8f, er litteraturudvalget, og ikke forretningsudvalget,  

der beder om dækning af udgifter.  

5. Godkendelse af referat fra sidste SGM  

Referatet er godkendt uden anmærkninger.  

6. Kort nyt fra ACA-grupperne  

Af de refererede møder, kommer der i gennemsnit i omegnen af 5-10 deltagere pr. møde, hvoraf 0-1 er  

nykommere.  

Søborg (SGR AH.)  

Det går godt i gruppen, alle serviceposter er besat. Der kommer 6-12 deltagere per gang, heraf 0-1 ny-  

kommer.  

Gentofte (SGR E.H .. )  

Efter en turbulent sommer er der faldet ro overgruppen igen, dog med færre deltagere per gang, så nu  

nede på 6-10, herunder en nykommer cirka hver anden gang. Gruppen mangler en kasserer.  

Anna Kirke, København N (SGR H.)  

(har ikke modtaget "Nyt fra grupperne" fra denne gruppe)  

Kvindemødet, Diakonissestiftelsen, Frederiksberg (SGR A)  

Har været påvirket af hele situationen på Diakonissen. Det fungerede ikke med den fælles økonomi;  

penge og bøger forsvandt. Pr. 1. oktober har gruppen haft egen økonomi, og har kun lige nok til husle-  

jen, men ikke til kaffe/the. Er ved at undersøge muligheder for et andet lokale.  

Der ud over gode møder, hvor der deles dybt. Kun posten som servicegrupperepræsentant er fast besat,  

kassererposten er midlertidigt og der mangler en indkøber.  

Gruppen forsøger at putte mere fokus på nykommerne, for at sikre gruppens overlevelse. Det svinger  

meget hvor mange der kommer til møderne, alt mellem 5-20, men normalt en 8-12 stykker. Der er ofte  

en nykommer eller to, men ikke til hvert møde.  

Nyboder, Skt. Pauls Kirke, København K (SGR W.K.)  

Der er tryghed i gruppen og der deles dybt. Efter en længere periode med faste mødeledere, er det nu  

skiftende fra gang til gang, det giver lidt uro. Alle serviceposter er besat og nykommere får det lilla hæf-  

te gratis. Af gode erfaringer kan nævnes: Forretningsmøde de første 15-20 minutter af mødetiden. den  

sidste mandag i måneden, det giver bedre deltagelse, frem for at holde det efter mødet. Hver 1. mandag  

i måneden, læses cross-talk-erklæringen op.  

Der kommer 10-20 til hvert møde, heraf 1-2 nykommere pr. Gang.  

Christianskirken, København K [tirsdag aften] (SGR R.)  

Der er intens helbredelse og tryghed i gruppen. Der er gode erfaringer med "Rød Bog stafet", som er fi-  

re møder i træk af en times varighed, hvor der læses op af den røde bogs danskoversatte kladde. Grup-  

 

ACA Danmark. www.aca-danmark.dk  
 

Side 2 af 9  

http://www.aca-danmark.dk/


Anonymiseret Referat af ACA servicegruppemøde  
 

søndag den 21. november 2010, 13.00 - 16.00  

 

pen har faste nøglebærere og bruger mødevejledningen fra den røde bog. Har problemer med litteratur  

der er forsvundet. Gruppen har ønske om at få en drøftelse af følgende på dagsordenen til det kom-  

mende SGM: Hvordan skaber man et hjemmegruppe-tilhørsforhold?  

Kolding (SGR S.)  

Der er gang i den igen, efter en periode med kun lidt fremmøde. Det går godt, der er meget kærlighed  

og varme i gruppen, og alle serviceposter er besat, men kan være de snart trænger til nye kræfter. Der  

er gode erfaringer ved at læse "personlige rettigheder" op ved afslutningen af mødet, og snak om at  

starte en trin-workshop i det nye år. Der kommer en 4-5 stykker til hvert møde, heraf 0-1 nykammer pr.  

gang.  

Gruppen ønsker følgende punkter på dagsordenen til næste SGM: God mødevejledning - og - skiftende  

mødeledere.  

Aalborg, onsdag (SGR M.R.)  

Der er god individuel udvikling i gruppen, men en del af de faste er faldet fra over den seneste tid, og  

det vækker bekymring, men dem der er tilbage og gode til at tage servicearbejde. Gruppen står overfor  

at skulle finde nye lokaler til årsskiftet, hvilket også er noget der skaber en del utryghed og manglende  

stabilitet. Fra gang til gang kommer der 3-10 deltagere, hvoraf 0-1 er nykommere. Det er et fald over te  

måneder, frem mod juletiden, fra 5-15 deltagere.  

Odense (SGR SV.)  

(har ikke modtaget "Nyt fra grupperne" fra denne gruppe)  

Senere tilføjet:  

Faxe (tilsendt) .  

Det går nedad med mødeantallet, nogle gange sidder jeg der alene. Dem der kommer, udtrykker dog at  

de godt kan lide mødet. Om mødet overlever vil tiden og vores højere magt vise. Vi fik et tilbud fra  

DCAA om at komme til mødet og fortælle om sig selv. Det viste sig at være en fejltagelse, det blevet  

langt foredrag om alkoholisme i Danmark, som de fleste af os vidste rigeligt om. Der var til det møde to  

besøgende fra Helsingør om forlod mødet før tid. Jeg antager det var derfor, men ved det selvfølgelig  

ikke. Vi har i gruppen snakket om at det var en 10. traditionserfaring, at vi ikke tager stilling til udenfor-  

stående spørgsmål. Der kommer mellem 1 og 3 hvert møde, heraf 0-1 nykommere.  

7. Status fra kasserer samt diverse serviceudvalg  

7a. Kasserer/økonomiudvalg  

J.M. Fremlægger på vegne af vores kasserer L.A.:  

Der bliver ikke sendt så mange hattepenge ind som normalt.  

Der bliver stillet en del spørgsmål omkring hvad punktet "SGM(mad,transport)" dækker over, om SGM  

indkræver hattepenge fra grupperne og om alle poster i regnskabet er noget SG har besluttet.  

Der er ikke specifikke oplysninger på hvad "SGM(mad,transport)" dækker over, men løse gæt på at det  

blandt andet har været til dækning af besøg fra WSO og dækning af rejseudgifter til deltagelse på SGM.  

Der gives udtryk for at beløbet virker ubetydeligt, set i forhold til de manglende indtægter på hattepen-  
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gene, og der oplyses samtidig om at hattepenge ikke bliver indkrævet af SG, men at det ligesom i grup-  

perne, er frivillige bidrag i henhold til vores syvende tradition.  

Det udtrykkes samtidigt at alle poster i regnskabet antages at have bund i fornuftige beslutninger der er  

truffet på et SGM eller i et af udvalgene, SG har nedsat. Enhver fra ACA har fri adgang til at få lov at se  

regnskab og kvitteringer, hvis det skulle ønskes.  

Der er ved sidste SGM gættet på at mangelen på hattepenge kunne skyldes økonomikrisen. Måske er  

grupperne ikke klar over vores 7. tradition i forhold til SG og/eller WSO. Det vurderes at det ikke er no-  

get presserende problem, da vi har omkring 100.000,00 på kontoen. Det stilles som forslag til dagsorde-  

nen at drøfte ACA's økonomi.  

7b. Vagttelefon-udvalg  

Det vurderes at valgttelefon-udvalget pt. ikke er besat. Forretningsudvalget vil tage sig af at få ændret  

telefonsvareren, så den ikke længere henviser til kommunikation@aca-danmark.dk, men til kon- 

takt@aca-danmark.dk. 

7c. Litteraturudvalg  

J.M. Fremlægger. Øvrige medlemmer er: A.M., J.  

Arbejdet med oversættelsen af den røde bog går fremad, og vi håber og tror på den vil være færdig i  

foråret eller sommeren 2011.  

På baggrund af ændringer i de 12 trin hos AA (Anonyme alkoholikere), villitteraturudvalget til SGM i fe-  

bruar fremlægge forslag om ændringer til ACA's 12 trin.  

7d. Hjemmesideudvalg  

Fremlagt af M.R. Øvrige medlemmer: P.  

Kontakten i udvalget er dødt. M.R. vil tage kontakt til P.  

Senere tilføjet note: Kontakten er opnået, og der gøres forsøg på at finde tid og sted for et møde mel-  

lem P. og M.R., med W.K. og C, der begge har forskellige input. Ideen er at 

skabe  

en dag med visioner og ideer til et nyt website.  

7e. Mødelisteudvalg  

Fremlagt af W.K. Ingen andre medlemmer af udvalget.  

Der er tumult omkring de mange møder der er åbnet og lukket på det seneste. Mange nye møder åbner  

i Jylland i øjeblikket. Der er stadig mange grupper der ikke melder tilbage på adresseændringer. Nogle  

grupper ønsker ikke at være så tilknyttede til SGM. Det har i nogle tilfælde været forsøgt at kontakte de  

kirker hvor møderne holder til, for at vide om møderne stadig eksisterer, og vi får beskeden tilbage at de  

i hvert fald betaler husleje. Der er pt. 40-45 grupper på landsplan.  

7f. Bogsalg  

Fremlagt af K.l. Ingen andre medlemmer af udvalget.  

Lagerstatus: 

35 røde bøger, 25 gule arbejdsbøger, 24 hvide arbejdsbøger, 190 grønne bøger. O lilla hæfter (er bestilt;  

dem vi bestiller hos, er ikke altid så hurtige). 2% kasse "Spørgsmål og Svar", 2 kasser "Opstart af grup-  

pe", 2 kasser "Velkommen til ACA", 300 "ACA, er det noget for dig?" (2-3000 er bestilt).  

 

ACA Danmark. www.aca-danmark.dk  
 

Side 4 af 9  

mailto:kommunikation@aca-danmark.dk,
mailto:takt@aca-danmark.dk.
http://www.aca-danmark.dk/


Anonymiseret Referat af ACA servicegruppemøde  
 

søndag den 21. november 2010, 13.00 - 16.00  

 

Der er pr. 3.9.2010: kr. 7590,00 på kontoen. Det ser pt. ud som om bogsalget giver underskud. Der vil  

blive set på om der er nok procenter på. Regner med at tage omkring 15 % til dækning af udgifter i for-  

bindelse med porto og diverse andre udgifter. Dette vil betyde at tingene vil blive lidt dyrere, mens den  

grønne bog vil blive billigere.  

K.L. oplyser at han stopper helt i SG om et halvt år (mødet i ultimo maj 2011, red.), og at posten i bog-  

salget er hårdt arbejde. Det bliver kommenteret fra en af de andre tilstedeværende at det forlyder at AA  

har et firma til at udsende litteratur.  

Senere tilføjet note: Det viser sig at det er AA's hovedkontor i Danmark der tager sig af udsendelsen, og  

altså ikke et eksternt firma.  

Der bliver spurgt til om vi i ACA har trin mønter. Det har vi ikke umiddelbart, og vi har ikke nogle ideer  

om hvor de skulle kunne skaffes. Spørgsmålstilleren mener at have hørt om dem, men vil vende tilbage  

til sin kilde for oplysningen.  

7g. Kommunikationsudvalg  

Fremlagt af M.R. Øvrige medlemmer: J.M.  

Folk får svar. Fra tid til anden tager det lidt tid. Der er mange gode spørgsmål (og svar). (Senere tilføjet  

note: Ide om at få integreret denne kommunikation mere i hjemmesiden).  

7h. Mødekoordineringsudvalg  

Fremlagt af: (7). Øvrige medlemmer: (?)  

ACA var til stede ved AA's Landsmøde på Espergærde Gymnasium den 18.-19. september 2010. Der blev  

afholdt ACA-møder og solgt tonsvis af litteratur.  

 7i.  Udvalg for KL's misbrugskonference  

Medlemmer af udvalget: LA og S.v.  

Kommunernes Landsforenings misbrugskonference i Nyborg er henvendt til professionelle; behandlere,  

socialrådgivere m.m., hvor folk meget havde fokus på dem som var i problemer, men standen var allige-  

vel godt besøgt.  

Rapport fra udvalget: Vi deltog på KL's misbrugskonferrence 2010, i oktober.  

Der var mange gode kontakter, alt fra folk, der snuppede et slogan fra vores  

"træk et slogan" til lange snakke med folk, der enten var begejstrede for at opda-  

ge os eller kendte os og gerne ville lære os bedre at kende.  

Vi snakkede undervejs hvad vi kunne tillade os at sige. Var det okay at tage  

badget af og så bare være os? Kunne vi blande os i diskussionerne?  

Vi havde bøger til salg, og gratis foldere. Det var desværre ikke afklaret på for-  

hånd, at vi kunne forære de tykke foldere væk, hvis vi kunne have gjort det, ville  

mange have fået en med hjem.  

L.A. og sv.  
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7j. Internationalt udvalg  

Fremlagt af A.H. Øvrige medlemmer: E.H ..  

Der er masser at forholde sig til og sætte sig ind i som ny på posten. Har jævnlig kontakt til repræsen-  

tanten fra WSO, som fortæller at der er god økonomi og den røde bog er i gang med at blive oversat til  

alverdens sprog. De mangler hænder til alt det service der bliver bedt om i USA og ud til resten af ver-  

den.  

Der mangler koordinering af landsmøder. Norge har f.eks. efterspurgt dansk litteratur.  

Senere tilføjet note: Der mangler medlemmer af udvalget til at varetage kontakten til resten af norden.  

7k. Forretningsudvalg  

Fremlagt af W.K. Øvrige medlemmer: J.M., SV, K.L., L.A.  

Der har været forslag i udvalget om at lægge oversatte tekster, som endnu ikke er godkendt, ud på  

hjemmesiden. Dette punkt bliver stadig debatteret og svæver pt. lidt.  

AA indfører reviderede 12 trin. Forslag om reviderede 12 trin vil blive fremlagt på næste SGM i slutnin-  

gen af februar 2011.  

De lilla hæfter med blå fejltrykfarve bliver sendt til lilla gruppe.  

Som beskrevet under bogsalg, vil der blive kigget på avancen på litteraturen.  

Forretningsudvalget vil desuden sørge for at beskeden på telefonsvareren fremover oplyser om at folk  

kan skrive til kontakt@aca-danmark.dkfrem for kommunikation@aca-danmark.dk 

8. Øvrige punkter (fra forrige SGM og indkommet siden)  

 8i.  Drøftelse af, om man kan være et ACA-møde, hvis man ikke byder nykommere velkommen  

Punktet er flyttet jf. pkt. 4.  

Det kan være svært som ny at sidde til 11.- og 12. trins-møder, men samtidigt et håb og en sindsro i at  

vide at nogen kan nå så langt.  

ACA er inkluderende, ikke ekskluderende. Vi kan ikke udelukke nogen. Vores 3. tradition siger: "Det ene-  

ste, der kræves for at blive medlem af ACA, er et ønske om at komme sig over følgerne af at være vok-  

set op i en alkoholisk eller på anden måde dysfunktionel familie."  

SG kan ikke bestemme, men kan henstille til den større gruppesamvittighed. SG kan beslutte om opta-  

gelse på mødelisten.  

Man kan eventuelt, overfor en nykommer der dukker op til et l1.-trins-møde gøre opmærksom på at  

det kan være en stor mundfuld.  

Gruppen er selvstændig ifølge vores 4. tradition: "Hver gruppe er selvstyrende, undtagen i de sager, der  

angår en anden gruppe eller ACA som helhed, samt andre anonyme tolvtrinsprogrammer."  

SG ser helst at ACA-grupper følger alle traditionerne, især den 3. tradition.  
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Nykommeren er vigtig. Der er helbredelse i nykommeren og i service.  

8a. Godkendelse af forretningsorden for bogsalget  

Diskussion, lidt frem og tilbage. Forretningsordenen er godkendt. 

8b. Drøftelse af officielle retningslinjer for sponsorskab  

Litteraturudvalget har godkendt at ville oversætte officielle foldere fra WSO om netop sponsorskab, så  

punktet er trukket tilbage igen. (på http://www.adultchildren.org/abc20101finder man mere info om  

folderne på engelsk).  

8c. Drøftelse af hvordan vi forholder os til forstyrrende personer ved møderne  

Der står hjælp i den røde bog. Nogle møder bruger at læse cross-talk-erklæringen fra den røde bog op  

på nykommermøder. Man kan få en dansk oversættelse af cross-talk-erklæringen fra litteraturudvalget.  

Forskellige forstyrrelser kan være:  

 •  Nykommere der ikke ved bedre; kan være nemmere at bære over med.  

 En der deler sygdom; kan være meget krænkende. Spørgsmålet kan stilles til en selv: "Hvad kan  

denne person og jeg lære af hinanden?"  

 Munterhed (fjolleri); kan være krænkende og provokerende hvis man har det skidt. Det afgø-  

rende punkt er om man forstyrrer selve mødet.  

 •  Nykommere der bliver skældt ud  

 "Det kan godt være det står i den røde bog, men vi kan bare ... ",  

"alt var bedre før den røde bog"  

 •  At man giver gode råd eller opfordrer andre til det.  

Senere tilføjet note:  

• Når en, vælger at bruge unødigt af gruppens tid.  

 Når gruppen (til f.eks. gruppesamvittigheds-/forretningsmøde)  

vælger at ignorere en deltagers udsagn.  

Det kan være vanskeligt at sætte en fastdefineret skillelinje for forstyrrelser, men føler man sig forstyrret  

eller krænket, følger her ud meldinger fra SGM:  

Mødelederen kan hente hjælp i gruppen; opfordre gruppen til at dele om den situation der udspiller sig.  

Lade gruppen træde i karakter. Det hjælper at sige det højt på mødet; det virker meget stærkt for alle  

og giver helbredelse. Man kan få hjælp udefra. Man kan tage emnet op; dele om det, og huske kun give  

udtryk for sin personlige erfaring.  

Det er vigtigt at støtte op omkring sin gruppe. Det skaber en stærk hjemmegruppe.  

Det giver gruppen en god dynamik.  
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8d. Hvem skal repræsentere Danmark ved WSO ABC?  

A.H. er valgt og tager til ABC. E.H .. melder sig i Internationalt udvalg som støtte.  

8e. Forslag om at dække udgifter til transport og hotel for WSO ABC repræsentanten  

Godkendt.Herunder dækning af udgifter i forbindelse med opkald til USA en gang om måneden. Det  

oplyses at der er mulighed for besparelser.  

 8j.  Forslag om at ACA Danmark sætter punkt på dagsordenen til WSO ABC 2011  

Punktet er indført og flyttet jf. punkt 4.  

Det er vedtaget at fremsætte forslag ved ABC, om at ABC hvert 5. (femte) år holdes udenfor USA.  

8f. FørretRiRgsud~algetønsker at SGM dækker udgifter til fornyelse af antivirus og backup  

Det præciseres at det er litteraturudvalget, ikke forretningsudvalget, der beder om dækning af udgifter-  

ne. Dækning af udgifterne på ca. kr. 500,00 er godkendt. 

8g. Drøftelse: Når den røde bog og den gule arbejdsbog er oversat, hvad skal der så ske med den  

hvide arbejdsbog?  

Der blev en del diskussion, med meninger for og imod ikke længere at trykke den gule arbejdsbog.  

Punktet er udsattil næste SGM.  

8h. Forslag om, på hjemmesiden, at ændre" Anonyme Voksne Børn" til "Voksne Børn af Alkoholike-  

re", samt ændre "Adult Children Anonymous" til "Adult Children of Alcoholics".  

På SGM i august 2010 i Sct. Pauls Kirke i København, blev "Ændringsforslag til Det lilla hæfte", bestående  

af 12 ændringsforslag vedtaget, herunder "Forslag 2: Vort fællesskabs navn", der lyder:  

"Anonyme Voksne Børn" ændres til: "Voksne Børn af Alkoholikere" overalt i hæftet.  

Dette følger praksis i Røde bog-oversættelsen. Den Røde bog giver udførligt belæg for, at vort  

jællesskabs navn rettelig er "Adult Children of Alcoholics" - dvs. "Voksne Børn af Alkoholi-  

kere". Se feks. s. 645. Det er en klar betingelse for WSO's godkendelse af deres tekster i hæf-  

tet, at vi gennemfører denne ændring.  

Det blev klart ved vedtagelsen, at vi manglede forslaget om også at få indført denne ændring på vores  

hjemmeside. Dette blev stillet som forslag på SGM i august 2010 til beslutning på SGM i november  

2010.  

Forslag om, på hjemmesiden, at ændre "Anonyme Voksne Børn" til "Voksne Børn af AL-  

koholikere", samt ændre "Adult Children Anonymous" til "Adult Children of Alcoholics".  

Debatten blev ret hurtigt afsporet og kom til at handle om hvorvidt ACA i Danmark skulle skifte navn til  

"Voksne Børn af Alkoholikere og andre dysfunktioneIIe familier", frem for som nu "Voksne Børn af Alko-  

holikere".  
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Anonymiseret Referat af ACA servicegruppemøde  
 

søndag den 21. november 2010, 13.00 - 16.00  

 

SG træffer på stedet beslutning om, på hjemmesiden, at ændre "Anonyme Voksne Børn" til "Voksne  

Børn af Alkoholikere og andre dysfunktioneIIe familier".  

Beslutningen har ikke forinden været lagt ud som forslag i dagsordenen, det ligger ikke klart om punk-  

tet er uafklaret eller der er truffet en beslutning.  

Der bliver stillet som forslag til næste SGM, at drøfte hvad ACA i Danmark skal hedde (jf. ovenfor).  

9. Eventuelt  

Punktet bliver taget i et højt tempo, da tiden for mødet er skredet.  

En beskrivelse af AFO (Aben For Offentligheden) efterlyses på hjemmesiden. Det oplyses at oplysningen  

allerede er tilføjet.  

Referenten har en halv note, "Gul arbejdsbog sammen med I  

10. Kommende SGM  

Der er ikke valgt mødeleder, ordstyrer eller referent for næste møde, som er på Fyn den 27/2, på grund  

af den bytteaftale der blev lavet mellem Fyn og København (se tidligere referat). Mødet den 29. maj  

2011 bliver et sted i Jylland.  

11. Kort evalueringsrunde  

Det blev fremført at det måske kunne være rart med mere tid til så mange punkter, og at det er opsli-  

dende med for meget tovtrækkeri på mødet. Selvom noget af mødet har været kaotisk, lyder der allige-  

vel tak for god ro og orden. En enkelt ønsker at protestere mod at mødelederen afskærer diskussioner,  

vedkommende har oplevet det før og har holdt sig væk fra SGM af den årsag.  

Senere tilføjet note: Fra ACA "Servicegruppens arbejde", beskrivelse af mødelederposten:  

"Mødeleder er fra den by, hvor SGM holdes. Mødeleder sikrer, at dagsordenen overholdes,  

og slutter diskussioner, der kører i ring. Beslutninger sammenfattes."  

12. Afslutnings- og sindsrobøn  

Gennemført.  
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